

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studentky	Martina Franzová
Téma práce	Historie a současnost ČNB
Cíl práce	Analýza postavení ČNB v historickém kontextu. Vznik, vývoj a komparace etap centrální banky.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Zdeněk Řízek

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	x		
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod	x			
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	x			
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	x			
	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky oponenta k obhajobě:

Diplomantka si zvolila téma ČNB, které zpracovala nad rozsah bakalářské práce. Pracovala samostatně, dodržovala pokyny, sama iniciovala některé části práce, a skutečně se BP věnovala se skutečným zájmem. V rámci zaujetí pro téma si iniciativně pro některé informace zajela osobně do Expozice ČNB v Praze.

Práce je vhodně zařazena do časového rámce – jednak vývoj CB na našem území v historickém sledu, tak v souvislosti s nadcházejícím výročím ČNB. V poslední části BP je ještě vhodně rozpracována současná hlavní funkce ČNB (cenové hladiny a inflační problematika).

Práce má také logický souvislý sled jednotlivých na sebe navazujících částí od teoretických východisek přes historii k současnému postavení ČNB. V BP je také minimum neformálních a emocionálních výrazů, které někdy u BP bývají. Práci bych vytkl pouze její přílišnou popisnost částečně danou zvoleným tématem. Tuto výtku však vyvažuje snaha o vyšší úroveň BP ve čtvrté části.

Přestože si je autorka vědoma, že toto téma lze zpracovat velmi obsáhle, zůstala v přiměřené délce a nezahltila BP informacemi a přílohami, které jsou u takového tématu snadno k dispozici. Vzhledem k tématu, jsou použity především tuzemské zdroje, a v několika případech i zdroje zahraniční – z těchto důvodů není práce se zahraniční literaturou hodnocena. Ve čtyřech kritériích je práce hodnocena průměrně, ale spíše vzhledem k zaměření a tématu práce než jako výsledek nedostatků. Cíl práce byl splněn.

Otázky:

1. V práci se ve zkratce zmiňují o nezávislosti ČNB. Můžete nezávislost centrální banky více rozvést z různých hledisek?
2. Lze porovnat nezávislost ČNB s jinými centrálními bankami světa?
3. V práci se zmiňujete o přechodu na společnou evropskou měnu. Jak se Vám jeví přechod na euro v současné době a úloha ČNB v souvislosti s celosvětovou krizí?

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně

Do rámečku vpsat slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí bakalářské práce

Jméno, tituly: Ing. Zdeněk Řízek

Podpis:



V Pardubicích dne: 22.05.2012